



सत्यमेव जयते

राजभवन सूचना परिसर, उत्तराखण्ड  
प्रेस विज्ञप्ति

### देहरादून दिनांक 15 नवम्बर, 2011

उत्तराखण्ड की राज्यपाल श्रीमती मार्ग्रेट आल्वा ने प्रदेश के स्काउट्स एवं गाइड्स से देवी आपदा के समय राहत कार्यों में मदद के लिए आगे आने को कहा है। राजभवन में आयोजित स्काउट्स एवं गाइड्स को राज्य स्तर का पुरस्कार प्रदान करते हुए उन्होंने कहा कि प्रदेश में प्रतिवर्ष आने वाली दैवीय आपदा के बचाव के लिए वालेण्टियर तैयार करने के साथ ही ऐसे कार्यक्रमों में पूर्व सैनिकों, अध्यापकों, आशा व आगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों को भी सम्मिलित किया जाये ताकि दैवीय आपदा से बचाव के कार्यों को ग्रामीण स्तर तक कारगर बनाया जा सके।

उन्होंने कहा कि स्काउट एवं गाइड्स का उद्देश्य ही समाज सेवा, राष्ट्रीय एकता की भावना को प्रोत्साहित करना और युवा विकास की गतिविधियों को बढ़ावा देना है। अपने समाज सेवा के कार्य के साथ ही दैवीय आपदा से बचाव आदि अन्य कार्यों में दूसरों की सहायता करना भी उनका उद्देश्य होना चाहिए। उन्होंने कहा कि देश प्रेम व विश्व बन्धुत्व की भावनाओं के साथ निःस्वार्थ भाव से कार्य करने की भावनाओं को अपने जीवन में निरन्तर बनाये रखेंगे तथा दूसरों को भी वे इसके लिए प्रेरित करें।

उन्होंने आशा व्यक्त की कि स्काउट्स एवं गाइड्स की प्रतिज्ञा एवं नियम का अनुपालन करते हुए चरित्र, अनुशासन, आत्मविश्वास, प्रेम, भाईचारा को अपने व्यक्तित्व के विकास में लायेंगे।

उन्होंने कहा कि स्काउट्स एवं गाइड्स अनुशासन के प्रति विशेष ध्यान दें। स्कूल हो अथवा हमारा कार्य स्थल अथवा हमारा नागरिक जीवन हो, यदि हमारे दैनिक जीवन में अनुशासन होगा तो हमारा कार्य और अच्छा होगा और उससे हमारे कार्य में निखार आयेगा। राज्यपाल द्वारा सभी जनपदों से आये 593 स्काउट्स एवं गाइड्स को प्रमाण-पत्र वितरित किये गये। कार्यक्रम में संस्कृत विश्वविद्यालय की कुलपति डा० सुधारानी पाण्डे द्वारा राज्यपाल को स्कार्प पहनाकर स्वागत किया गया।

इस अवसर पर शिक्षा मंत्री मातबर सिंह कण्डारी ने कहा कि स्काउट्स एवं गाइड्स अपनी प्रतिज्ञा के अनुरूप अपने देश व समाज के प्रति अपने कर्तव्यों का पालन करेंगे ताकि वे देश के अच्छे नागरिक सिद्ध हो सकें। निदेशक विद्यालयी शिक्षा सी.एस.ग्वाल ने आभार व्यक्त किया।

-----0-----

### देहरादून दिनांक 15 नवम्बर, 2011

उत्तराखण्ड की राज्यपाल श्रीमती मार्ग्रेट आल्वा ने आज राजभवन में अपने निवर्तमान परिसहाय अजय सिंह को विदाई दी तथा उनके कार्यों की सराहना करते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य के लिए शुभकामना दी।

इस अवसर पर राज्यपाल द्वारा नवनियुक्त परिसहाय बरिन्द्रजीत सिंह (आई.पी.एस.) का औपचारिक स्वागत किया गया।

कार्यक्रम में राज्यपाल के प्रमुख सचिव अशोक, अपर सचिव सचिन कुर्वे, परिसहाय मेजर पी.पी.आर चौधरी, राजभवन के चिकित्सक डा० नन्दवानी, डा० नौटियाल, कम्ट्रोलर श्री विनोद चमोली, मुख्य सुरक्षा अधिकारी श्री जगदीश आर्य, राज्यपाल के निजी सचिव श्री चौहान, सहित राजभवन के सभी अधिकारी उपस्थित थे।

-----0-----